
Domáćı úkol z kombinatoriky, 2. prosince 2024

Přestože tento domáćı úkol nebudete odevzdávat, měli byste si jej ve vlastńım
zájmu sepsat. Nezapomeňte vždy zapsat i úvahu, kterou jste k výsledku došli,
zp̊usobem, kterým byste sv̊uj postup vysvětlili spolužákovi.

Vzorové řešeńı zadaných úloh bude uveřejněno v interaktivńı osnově v pátek
6. prosince 2024, abyste si sv̊uj domáćı úkol mohli sami opravit.

1. Ve čtvercové śıti je povoleno j́ıt dol̊u, doprava a diagonálně vpravo
dol̊u (viz náčrtek). Označme an, kde n ∈ Z, n ≥ 0, počet cest z daného
startovńıho bodu do ćılového bodu, který je o dvě délky strany čtverce
ńıže a o n délek strany čtverce vpravo (náčrtek popisuje situaci pro
n = 9).
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Nalezněte rekurentńı vztah pro výpočet člen̊u posloupnosti {an}∞n=0

pomoćı předchoźıch člen̊u. Vypočtěte a13.

2. Rekurentńı posloupnost {bn}∞n=1 je dána svými počátečńımi hodnotami
b1 = 1, b2 = 0, b3 = 4, a rekurentńım vztahem

bn+3 = 2bn+2 + bn+1 − 2bn

platným pro každé přirozené č́ıslo n. Nalezněte explicitńı vyjádřeńı
členu bn této posloupnosti, tj. vyjádřeńı, ve kterém nebudou vystu-
povat jiné členy této posloupnosti (jedinou proměnnou bude n).

3. Ve hře Sportka se táhne z osud́ı, ve kterém je 49 mı́čk̊u označených
přirozenými č́ısly 1 až 49. Tah spoč́ıvá v tom, že se z osud́ı náhodně
vylosuje 6 mı́čk̊u (poté se losuje ještě jeden mı́ček pro určeńı tzv. do-
datkového č́ısla, které však v této úloze neuvažujeme). Určete, s jakou
pravděpodobnost́ı bude v př́ı̌st́ım tahu mezi vylosovanými šesti mı́čky
alespoň jeden mı́ček s č́ıslem z množiny {10, 11, . . . , 19}, alespoň jeden
mı́ček s č́ıslem z množiny {20, 21, . . . , 29} a alespoň jeden mı́ček s č́ıslem
z množiny {30, 31, . . . , 39}.


